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クロス集計結果｜新しい総合体育館に欲しい機能／小中学生

• 上表：学年×新しい総合体育館に欲しい機能

• 下表：スポーツの好き嫌い×新しい総合体育館に欲しい機能

総計

レストラン、カフェ

などの食事がで

きるスペース

コンビニエンスス

トア、売店など

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（ダンス

ルーム・フィットネ

スルームなど）

屋内のランニン

グコース

きがえたり、荷

物をあずけたり

できるスペース

まちあわせやひと

休みができるス

ペース

勉強や読書、

話し合いができ

るスペース

特になし その他

n 547 575 242 149 206 277 415 456 46 42

% 51.0 53.6 22.6 13.9 19.2 25.8 38.7 42.5 4.3 3.9

n 340 361 196 92 165 179 237 238 19 30

% 50.8 54.0 29.3 13.8 24.7 26.8 35.4 35.6 2.8 4.5

n 127 136 38 38 35 68 113 141 12 9

% 49.0 52.5 14.7 14.7 13.5 26.3 43.6 54.4 4.6 3.5

n 56 53 6 16 3 22 48 54 7 1

% 57.1 54.1 6.1 16.3 3.1 22.4 49.0 55.1 7.1 1.0

n 24 25 2 3 3 8 17 23 8 2

% 52.2 54.3 4.3 6.5 6.5 17.4 37.0 50.0 17.4 4.3

98

46

1072

669

259

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

総計

総計

レストラン、カフェ

などの食事がで

きるスペース

コンビニエンスス

トア、売店など

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（ダンス

ルーム・フィットネ

スルームなど）

屋内のランニン

グコース

きがえたり、荷

物をあずけたり

できるスペース

まちあわせやひと

休みができるス

ペース

勉強や読書、

話し合いができ

るスペース

特になし その他

n 547 575 242 149 206 277 415 456 46 42

% 51.0 53.6 22.6 13.9 19.2 25.8 38.7 42.5 4.3 3.9

n 131 79 64 28 57 49 77 73 8 2

% 63.3 38.2 30.9 13.5 27.5 23.7 37.2 35.3 3.9 1.0

n 147 89 42 40 51 70 82 100 9 17

% 61.8 37.4 17.6 16.8 21.4 29.4 34.5 42.0 3.8 7.1

n 108 171 44 38 48 74 117 99 11 8

% 42.0 66.5 17.1 14.8 18.7 28.8 45.5 38.5 4.3 3.1

n 76 108 40 18 25 38 67 95 9 10

% 43.9 62.4 23.1 10.4 14.5 22.0 38.7 54.9 5.2 5.8

n 40 55 15 13 8 17 23 40 4 0

% 51.3 70.5 19.2 16.7 10.3 21.8 29.5 51.3 5.1 0.0

n 45 73 37 12 17 29 49 49 5 5

% 37.8 61.3 31.1 10.1 14.3 24.4 41.2 41.2 4.2 4.2

257

173

78

119

1072

207

238

総計

中学校３年生

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生
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クロス集計結果｜新しい総合体育館に欲しい機能／一般・保護者

• 上表：年代×新しい総合体育館に欲しい機能

• 下表：スポーツの好き嫌い×新しい総合体育館に欲しい機能

総計

レストラン、カフェ

等の飲食スペー

ス

コンビニエンスス

トア、売店

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（フィッ

トネス・ダンス

ルーム等）

屋内ランニング

コース

着替えや荷物

の預け入れがで

きるスペース

待ち合わせや休

憩ができるス

ペース

勉強や読書、

会議ができるス

ペース

屋内のキッズス

ペース（託児ス

ペース含む）

特になし その他

ｎ 457 346 378 107 120 237 212 182 141 11 77

％ 56.4% 42.7% 46.6% 13.2% 14.8% 29.2% 26.1% 22.4% 17.4% 1.4% 9.5%

ｎ 6 8 4 1 1 2 5 5 1 0 2

％ 46.2% 61.5% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 38.5% 38.5% 7.7% 0.0% 15.4%

ｎ 7 8 7 2 2 5 4 2 8 0 1

％ 38.9% 44.4% 38.9% 11.1% 11.1% 27.8% 22.2% 11.1% 44.4% 0.0% 5.6%

ｎ 85 69 73 18 25 38 42 26 63 1 16

％ 53.8% 43.7% 46.2% 11.4% 15.8% 24.1% 26.6% 16.5% 39.9% 0.6% 10.1%

ｎ 229 154 156 52 58 87 108 106 55 6 21

％ 62.6% 42.1% 42.6% 14.2% 15.8% 23.8% 29.5% 29.0% 15.0% 1.6% 5.7%

ｎ 78 65 94 22 26 53 33 31 9 1 24

％ 49.1% 40.9% 59.1% 13.8% 16.4% 33.3% 20.8% 19.5% 5.7% 0.6% 15.1%

ｎ 28 27 29 9 5 32 11 8 5 0 9

％ 45.9% 44.3% 47.5% 14.8% 8.2% 52.5% 18.0% 13.1% 8.2% 0.0% 14.8%

ｎ 24 15 15 3 3 20 9 4 0 3 4

％ 66.7% 41.7% 41.7% 8.3% 8.3% 55.6% 25.0% 11.1% 0.0% 8.3% 11.1%

366

159

61

36

811

13

18

15830～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

総計

総計

レストラン、カフェ

等の飲食スペー

ス

コンビニエンスス

トア、売店

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（フィッ

トネス・ダンス

ルーム等）

屋内ランニング

コース

着替えや荷物

の預け入れがで

きるスペース

待ち合わせや休

憩ができるス

ペース

勉強や読書、

会議ができるス

ペース

屋内のキッズス

ペース（託児ス

ペース含む）

特になし その他

ｎ 457 346 378 107 120 237 212 182 141 11 77

％ 56.4% 42.7% 46.6% 13.2% 14.8% 29.2% 26.1% 22.4% 17.4% 1.4% 9.5%

ｎ 183 159 183 47 62 100 81 68 55 2 46

％ 51.8% 45.0% 51.8% 13.3% 17.6% 28.3% 22.9% 19.3% 15.6% 0.6% 13.0%

ｎ 195 137 151 50 48 109 96 80 56 4 24

％ 57.9% 40.7% 44.8% 14.8% 14.2% 32.3% 28.5% 23.7% 16.6% 1.2% 7.1%

ｎ 65 41 37 9 10 22 26 28 26 4 6

％ 67.0% 42.3% 38.1% 9.3% 10.3% 22.7% 26.8% 28.9% 26.8% 4.1% 6.2%

ｎ 14 9 7 1 0 6 9 6 4 1 1

％ 58.3% 37.5% 29.2% 4.2% 0.0% 25.0% 37.5% 25.0% 16.7% 4.2% 4.2%

811

353

337

97

24嫌い

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い
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導入機能の方向性（1/3）

• 新しい総合体育館に欲しい機能について、当該機能の事例を収集するとともに、アンケート調査結果から導入に向け
た方向性、留意点を整理しました。

導入機能 イメージ写真（事例） アンケート結果 導入に向けた方向性、留意点

レストラン、カフェ等の
飲食スペース

小中学生（51.0％）
一般・保護者（56.4％）

• 要望が最も多く、スポーツの好き嫌い問わず、
気軽に利用又は交流できる機能としての導入
が考えられる。

• 館内に導入する場合は、利用に隔たりがあり、
採算性が成立しにくいことに留意が必要である。

• 図書館機能との連携や屋外空間との連携に
より、採算性が確保できる導入方法を検討す
る必要がある。

コンビニエンスストア、
売店など

小中学生（53.6％）
一般・保護者（56.4％）

• 同上

ジム、トレーニング
ルーム

小中学生（22.6％）
一般・保護者（46.6％）

• 要望が相対的に高く、気軽に個人で利用する
ニーズに対応できる。

• スクール事業への展開も期待でき、運営収支
向上に寄与できる可能性がある。

討議事項／導入に向けた方向性（期待できそうなこと）、留意点（注意すべきこと）について、討議いただきたい。

❶ ❷

❶ ❸

❺❹
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導入機能の方向性（2/3）

導入機能 イメージ写真（事例） アンケート結果 導入に向けた方向性、留意点

鏡がついているスタジ
オ（ダンスルーム・
フィットネスルームな

ど）

小中学生（13.9％）
一般・保護者（13.2％）

• 市内に民間のフィットネスクラブ等が充実してい
るためか、要望は相対的に低い。

• 他方で、稼働間仕切りを設け、マルチスペース
として導入することで、災害時も含め、フレキシ
ブルな利用に対応できる。

屋内の
ランニングコース

小中学生（19.2％）
一般・保護者（14.8％）

• 小学生の低学年による要望が相対的に高い。

• 導入に向けては、観覧席を取り囲むコンコース
空間を走路として有効活用することも考えられ
る。

着替えたり、荷物を
預けたりできる
スペース

小中学生（25.8％）
一般・保護者（29.2％）

• 全体的に要望は相対的に高く、特にシニア層
の要望が高い。

• 当該機能を導入することで、新総合体育館を
拠点に活動する過ごし方の促進につながるた
め、利用動線を踏まえた検討が必要になる。

❺❶

❹ ❺

❶ ❺
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導入機能の方向性（3/3）

導入機能 イメージ写真（事例） アンケート結果 導入に向けた方向性、留意点

待ち合わせやひと休
みができるスペース

小中学生（38.7％）
一般・保護者（26.1％）

• 小中学生を含む10代の要望が相対的に高
い。

• 導入に向けては、利用者が自由に出会い、交
流できるよう、エントランスのロビーの活用等、
配置計画を検討する必要がある。

勉強や読書、話し
合いができるスペース

小中学生（42.5％）
一般・保護者（22.4％）

• 小中学生を含む10代の要望が相対的に高
い。

• 導入に向けては、図書館機能や観覧機能と
連携したラウンジ空間としての導入が考えられ
る。

屋内のキッズスペー
ス（託児スペースを

含む）

小中学生（-％）
一般・保護者（17.4％）

• 20～30代の子育て世代の要望が相対的に
高く、ファミリー層が気軽に立ち寄ることができ
る機能として期待することができる。

• 導入に向けては、未就学児が楽しくことができ
る内容が望ましく、競技スポーツ以外の運動が
できる空間としての導入が考えられる。

出所❶｜ひがしんアリーナ（墨田区総合体育館）／公式ホームページ
出所❷｜京王アリーナTOKYO（武蔵野の森総合スポーツプラザ）／公式ホームページ
出所❸｜ジーライオンアリーナ神戸
出所❹｜北里アリーナ富士（富士市総合体育館）
出所❺｜カクヒロスーパーアリーナ（青森市総合体育館）／公式ホームページ、株式会社岡部空間クリエイティブ部
出所❻｜フクシ・エンタープライズ南平アリーナ（日野市立南平体育館）／公式ホームページ
出所❼｜オープンハウスアリーナ太田（太田市総合体育館）／公式ホームページ

❹ ❻

❼❸

❹ ❺
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参考｜新しい総合体育館に欲しい機能で「その他」回答のあった主な機能

小中学生 ※44件の回答のうち有効回答38の機能を記載

カテゴリー 新しい総合体育館に欲しい機能 回答数

スポーツ系

プール 7

弓道場、道場 2

サッカー 2

フットサル 1

テニスコート 1

中学生からできるジム 1

ゴルフ 1

バッティングセンター 1

ゲーム系
Wi-Fiがあり携帯やゲーム機が使える空間、ゲームがで

きる場所、ゲーミングルーム
3

設備系
有料のシャワー室、暖房エアコン、天井が開閉できる、
長いトランポリンがあってふかふかのマットがほしい

4

諸室系

個室、子どもや部費にも優しい吹奏楽や和太鼓の発表
や練習ができる場所、子どもたちが自由に遊べるスペース、
いつでも自分で好きなスポーツの練習ができるスペース、
静かな時間ができる所、走れるスペース、小さな子供も
楽しく遊べる部屋、すきなことできるへや(しずか)

8

店舗系
文房具屋、プリクラ、だがしや、ゲームセンター、店でピザ

食べほうだい
5

健康系 温泉 2

一般 ※77件の回答のうち有効回答（複数回答含む）74の機能を記載

カテゴリー 新しい総合体育館に欲しい機能 回答数

スポーツ系

プール、温水プール 18

弓道場、弓道場（遠的）、道場 10

屋外バスケットコート 3

ボルダリングウォール、クライミングウォール 2

バッティングセンター等屋内で野球練習が出来る施設 2

フットサル 1

ゴルフ 1

器械体操場 1

相撲場 1

メジャーな競技だけに特化しないで欲しい 1

設備系
シャワー付きの更衣室、シャワールーム、障害者トイレ、

防災施設、コンサート会場
8

諸室系

幼稚園児とでもスポーツが出来る場所、小学生が身体
を動かせる屋内スペースは少ない、子連れで親も運動で
きるところ、未就学児用の運動施設、屋内遊具、休憩
ができる部屋（大部屋可）、弓は持ち運び易くはない
ので預けて置いておけるスペース、散歩にきながら幼い子
を休憩させられる場所、屋上のビオトープ的な休息ス

ペース、子供を待つスペース

10

店舗系 スーパー 1

健康系
サウナ浴場及び大浴場、温浴施設、ジャグジー、ホットヨ

ガ施設、子どもが通えるジム
7

サービス系 駐車場、無料駐車場、駐輪場 8
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